

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Колхоз «Вперед»

АРЕДАКОВ В. П., комбайнер, намолотил 4060 центнеров зерна.

СОЛОЩЕНКО М. Д. — 3057.

ИВАНЦОВ В. И. — 2950.

СЕНИН Н. С., на тракторе К-700 поднял 350 гектаров зяби, выполнив сменное задание на 150—160 процентов.

ВЯЖЕВ В. М., комбайнер. С площади 80 гектаров собрал 200 тонн зеленої массы кукурузы.

Бригады № 1, 2, 3 [бригады д. В. ШУМКОВ, И. А. ЯШУНКИН, П. В. СЕМЕНОВ] закончили уборку кукурузы на площади соответственно 145, 80 и 142 гектара.

рабселькоровский пост сообщает

Усилиями селян и горожан

Хлеборобы второй бригады во главе с М. П. Костиным первыми в колхозе «Вперед» завершили уборку зерновых на площади 520 гектаров. Это стало возможным благодаря усилиям сельских тружеников и горожан, приехавших на помощь. Заведующий механизированным током Б. С. Абрамов с благодарностью отзывает о работниках хлебозавода № 4 города Новокузнецка. Такие, как Н. Я. Тухель, Л. Т. Борец, О. В. Гладышева, Е. Д. Фрибус, Г. Д. Лопасова, систематически перевыполняют сменные задания.

Много теплых слов говорят в бригаде и в адрес механизатора тракта «Востокгидроспецстрой» В. А. Лаврова. Всего четыре дня поработал он на силоносном комбайне, а убрал за это время вместе с трактористом М. В. Гаденовым 40 гектаров кукурузы.

А. ФАДЕЕВ, председатель рабочкома колхоза «Вперед».

Лучший урожай

136 тонн раннего картофеля реализовано торгующим организациям города колхозом им. Дмитриева. Механизаторы встретили во всеоружии массовую уборку. Наготове были четыре комбайна и шесть картофелекопалок. Хозяйству предстоит убрать 425 гектаров и выполнить обязательство — получить с единицы площади по 105 центнеров клубней. Лучший урожай ожидается на участке Костенково, где садил и обрабатывал культуру механизатор В. П. Попов, — по 130 центнеров с гектара.

Б. НИКОЛАЕВ.

ОСИННИКОВЦЫ не припомнят года, чтобы картофель у них был хотя бы рентабельным. В прошлом году, например, эта культура, возделываемая на 450 гектарах, принесла хозяйству 171 тысячу рублей убытка. Себестоимость центнера картофеля составила 13,54 рубля — почти в два раза выше планируемой. Добро половину забрали семена, потому что из-за плохого хранения и засыпки они приходят в негодность, осинниковцы вынуждены закупать в соседних хозяйствах и даже у частников. Дорого обходится и возделывание картофеля, его уборка.

Нельзя сказать, что в текущем году произошли коренные изменения. Отнюдь. Урожайность обещает быть самой заурядной. Определение ее на корню в конце августа показало, что в среднем с каждого гектара будет собрано по девять тонн

Но выращенный урожай еще полада. Теперь главная задача состоит в том, чтобы вовремя и без потерь убрать его.

В совхозе накоплен некоторый опыт по организации уборочно-транспортных звенев на уборке зерновых. Ипатовский метод, как убедились на практике, показал жизненное преимущество.

Казалось бы, на уборке картофеля надо внедрить такую же организацию труда. Но... в совхозе пошли по линии наименьшего сопротивления. Сделали, как в прошлом году, как в позапрошлом, и как много лет назад. Надежда — на рабочую силу горожан.

Городские организации посыпают огромное количество людей — в день до двух тысяч и более человек. Только с шахты «Алардинская» седьмого сентября на копке картофеля участвовало 585 человек, на следующий день — 390. За три дня убрали картофель с площади 30 гектаров, но без помощи механизаторов. Неизменные помощники людей — вилы, лопаты, ведра да скребки.

И так в каждой организации, в 14. Стараются горожане побыстрее справиться с заданием. Ко-

пали даже в дождь, 7 сентября, когда на каждый гектар выпало по девятнадцать тонн воды! Земля, и без того насыщенная, уже не впитывала в себя влагу. И не удивительно, что на второй день, когда выглянуло солнце, на картофельных плантациях стояли лужи. Конечно, в таких условиях вести речь о том, чтобы пустить картофелеуборочные комбайны или копалки, не приходится. А вот почему в проливной дождь разрешают копать картофель, да к тому же, как утверждают агрономы Г. А. Степанов и В. И. Со-

этого уже годами установившаяся традиция. Не стали ее ломать и нынче. К тому же часть техники до сих пор не отремонтирована. Во втором отделении из восьми картофелекопалок могут выйти в поле только шесть. На двух нет скоростных звездочек. Из семи картофелеуборочных комбайнов подготовлено четыре. Ботва на картофельных плантациях не скопчена.

Просто диву даешься: десятью комбайнами предполагают убрать 150 гектаров. Главный инженер райсельхозуправления П. В. Еро-

феев еще сейчас помнит, как семь лет назад он, работая в совхозе «Ильинский», сосредоточил картофелеуборочную технику в одном месте, закрепил транспорт. В среднем выработка на комбайн тогда составила 30 гектаров, а Николай Жидков убрал 39 гектаров. Выходит, многое значит правильная организация труда. А тут с первых дней ориентировка на ручной труд. К чему это приводит?

В прошлом году до одной трети урожая в земле осталось. Отсюда и низкая урожайность — собирали всего по 67 центнеров с гектара, хотя могли бы и больше. Перекопать не успели. На совещании, которое состоялось накануне уборки урожая, наметили меры по учету продукции, качеству проводимых работ. За каждым участком закрепили народных контролеров. Первые дни показали, что эти меры пока «висят в воздухе». Качество — на совести горожан. К чести шахтеров «Алардинской» надо сказать, что они почти не допускают потерь. Мы сделали контрольные

копки и обнаружили, что даже в проливной дождь они оставляли в земле не более двух центнеров клубней. Старший В. И. Кожекин постоянно следит за качеством. Но, к нашему удивлению, у него не оказалось даже акта, в котором бы указывалась биологическая урожайность.

Урожайность то мы определили, — говорит агроном отделения Г. А. Степанов, — да вот бланков на акты с центрального отделения нам не прислали.

— А от руки можно написать?

— Да как вам сказать...

ставлять клубни с поля к хранилищу второго отделения, в котором нынче действует активная вентиляция. Но уже за день было подвезено более ста тонн картофеля. Мокрые клубни просушиваются и только тогда засыпаются. Ответственный назначен агрономом отделения Г. А. Степанов. Хранилище не побелено, не очищено. Картофель не сортируется.

И последнее. Коль основная ставка в уборке картофеля делается на городских рабочих, то нужно позаботиться о создании хотя бы элементарных условий для них. Ни на одном поле второго отделения не было даже водяных.

С 10 по 20 сентября в районе объявлен ударный декадник по копке картофеля. Вопреки всем рекомендациям осинниковцы начали работу на пять дней раньше, оправдывая себя тем, что в сентябре ожидается плохая погода. А то, что сейчас идет интенсивный рост клубней вплоть до 18 сентября, это они как-то упустили.

А рано убанный картофель, да еще в дождливый день, каким было 7 сентября, наиболее подвержен порче.

Надо стремиться к наиболее полному использованию механизмов. Только высокая организация труда позволит убрать урожай картофеля с наименьшими затратами, с минимальными потерями и сохранить его.

Рейдовая бригада: Г. ИЛЛАРИОНОВ, инспектор районного комитета народного контроля; Н. КИЧИГИНА, агроном райсельхозуправления; Т. ПЕРШУКОВА, инструктор райкома КПСС; В. МИКОВА, А. ШИБАЕВА, корреспонденты «Сельской правды».

Состоялось внезапное заседание бюро районного комитета партии. Был заслушан вопрос о неудовлетворительной организации работ на уборке картофеля в совхозе «Осипниковский». Руководители его были подвергнуты резкой критике. Бюро райкома КПСС указало директору совхоза А. М. Архипову на допущенные недостатки и потребовало совместно с партийным и рабочим комитетами исправить положение.

Сельская правда

Год
издания
39-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110 (4721)

Вторник, 13 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

• В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Награды — лучшим

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района по производству и реализации продуктов животноводства за 8 месяцев, бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета депутатов трудящихся и райкомом профсоюза работников сельского хозяйства постановляют присудить первое место и вручить переходящие Красные знамена райкома КПСС и райисполкома:

среди совхозов Министерства сельского хозяйства колхозу «Кузедеевский» (директор Н. К. Ермилов, заместитель секретаря парткома Ю. Г. Немчинов, председатель рабочкома Н. П. Толченцын), выполнившему план 8 месяцев по надою молока на фуражную корову на 89,6 процента, по продаже молока государству — на 89,1 процента, по продаже мяса — на 194 процента, продавшему сортового молока 98,3 процента, в том числе 40,6 процента первого сорта;

среди совхозов производственного объединения «Кузбассуголь» — колхозу совхоза им. Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. Е. Косарев, председатель рабочкома Л. М. Ромадин), выполнившему план 8 месяцев по надою молока на фуражную корову на 94,6 процента, по продаже молока государству — на 103,1 процента и продаже мяса — на 72,6 процента;

среди колхозов управления сельского хозяйства первое место решено не присуждать, так как не выполнены условия социалистического соревнования по качеству молока;

среди птицефабрик района — коллективу Мысковской птицефабрики (директор А. Н. Кугаевский, секретарь партийного бюро Р. С. Козлова, председатель профкома Л. М. Беляева), выполнившему план 8 месяцев по продаже яиц на 127 процентов, мяса — на 152,9 процента, план по яйценоскости — на 98,6 процента;

отметить хорошую работу по производству и реализации продуктов животноводства коллективов совхозов «Чистогорский», «Притомский», «Берензасс».

Считать победителями в социалистическом соревновании: совхоз «Притомский» — с совхозами «Безруковский» и «Еланский», совхоз «Сидоровский» — с «Ильинским», совхоз «Сосновский» — с «Осипниковским», совхоз «Кузедеевский» — с совхозом «Партизан», откормсовхоз — с «Лысинским», колхоз им. Димитрова — с колхозом «Вперед», совхоз им. Куйбышева — с «Металлургом», совхоз «Берензасс» — с «Кузнецким», Мысковскую птицефабрику — с Кузбасской и Новокузнецкой.

• ИДЕТ ДЕКАДНИК НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

...Снова будут убытки?

ловьев, семенной — это уж совсем непонятно. То, что эта продукция будет подвергаться гниению, ни у кого не вызывает сомнения. К тому же кучи картофеля все из-за той же непролазной грязи лежат на поле, с общего согласия руководителей совхоза и второго отделения, прикрыты картофельной ботвой. Если рабочие шахты «Алардинская» делают все по-хозяйски, то учащиеся СГПТУ № 45 совсем беззаботно. На прикрытые кучи снова насыпают картофель. Все смешивается, что непременно приведет к порче.

С внедрением ипатовского метода на уборке картофеля пока ничего не получается. Хотя запланировали убрать комбайнами 150 гектаров, копалками — остальные 250, но механизмы не используются. Пусть в первые дни помешал дождь. А если установится хорошая погода, что тогда? Уборочно-транспортные звенья не созданы. Механизмы разрознены; закреплены за городскими организациями. Они знают свой комбайн, копалку,

Как выяснилось позднее, судьбу этих актов определила машинистка, которая не успела их отпечатать.

Нет такого акта и у мастера СГПТУ-45 И. А. Лукина. У учащихся этого учебного заведения, видимо, ответственность иная, чем у шахтеров. Поэтому они допускают потери в десять раз больше. Контрольные копки показали, что на каждом гектаре оставлено по 20 центнеров. Если и дальше так дело будет продолжаться, то совхоз недоберет по вине помощников ни много ни мало — 700 центнеров картофеля.

Учитывая горький опыт прошлых лет, нынче осипниковцы с первых же дней уборки начали засыпать семена. С большими по-ко трудностями приходится до-

**

Состоялось внезапное заседание бюро районного комитета партии. Был заслушан вопрос о неудовлетворительной организации работ на уборке картофеля в совхозе «Осипниковский». Руководители его были подвергнуты резкой критике. Бюро райкома КПСС указало директору совхоза А. М. Архипову на допущенные недостатки и потребовало совместно с партийным и рабочим комитетами исправить положение.



Василий Васильевич Недвоягин, тракторист колхоза им. Димитрова, все лето трудится на заготовке травяной массы для агрегата «АВМ». И сейчас его «КУФ-1,5», несмотря на маленькую еще отставу клевера и недостаток массы, успевает обеспечить рабочих «АВМ».

На снимке: коммунист В. В. Недвоягин.

Фото Б. Химича.

Урожайка С ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

БЕССМЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ

так называют коммунисты третьего отделения совхоза «Ильинский» звеньевого-картофелевода А. И. Усова. Он уже несколько лет возглавляет партийную организацию и на недавно прошедшем отчетно-выборном собрании вновь избран секретарем.

На отделении есть очень активные коммунисты. В их числе механизатор М. А. Анцигин. На отчетно-выборном собрании он отметил, что за отчетный период укрепилась трудовая дисциплина, улучшилась организация работ, обязательства к 60-летию Великого Октября успешно выполняются. Пенсионерка А. Н. Исакова в заключение своего выступления попросила, чтобы ей дали партийное поручение: пропагандистскую работу. Коммунисты удовлетворили ее просьбу.

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ И ПОСЕЩАЕМОСТЬЮ

проходят партийные собрания в первичных организациях совхоза «Чистогорский». Так, например, на собрании животноводов первого и второго цехов свинокомплекса присутствовало 92 процента коммунистов.

Не было недостатка и в выступающих. В числе девяти поделившихся своими мнениями с товарищами по работе были старший инженер-электрик А. Н. Обратенко, оператор-животновод первого цеха В. М. Игнатенко и другие.

Собравшиеся решили закрепить за каждым комсомольцем, работающим в животноводстве, опытного коммуниста для подготовки к вступлению в партию.

Секретарем партийной организации вновь избран инженер-электрик цеха номер один Б. А. Голубятников.

Только в нашей стране

Сейчас, когда советские люди единодушно одобряют и горячо обсуждают проект новой Конституции, я, как гражданин СССР, не могу стоять в стороне.

Расскажу о себе. В 1960 году мы с женой тяжело заболели. После лечения нас перевели на инвалидность. Хотя и получали мы пенсию, все-таки стали возникать кое-какие трудности. Тем более, что у нас было двое маленьких детей.

Я начал было горевать. Но на помощь пришли коллектив Куздеевской фабрики игрушек и Осинниковский горисполком. Они оказали нам существенную материальную помощь. Наши дети были взяты в школу-интернат города Калтана на полное государ-

Обсуждаем проект Конституции СССР

ственное обеспечение. Я был освобожден от уплаты налогов за огород.

Общественные организации и в дальнейшем оказывали нам всяческую помощь и моральную поддержку.

Дети наши выросли. Один стал трактористом, другой — шахтером.

Совсем недавно вышеназванные коллективы снова оказали нам безвозмездную помощь.

Только в советской стране возможно такое.

С. АКИШЕВ,
житель пос. Куздеева.

ВЫСТУПИЛИ ВСЕ

на отчетно-выборном партийном собрании в Атамановской средней школе. На нем конкретное предложение внес каждый член школьной партийной организации. В том числе учителя

С. В. Степанова, М. М. Чунарева и другие.

Секретарем первичной парторганизации вновь избран М. И. Новиков. В работе собрания участвовал заведующий районом В. Д. Колчанов.

Комитет комсомола полностью подготовил и провел несколько праздников, более 10 субботников. На этом хочется остановиться подробнее. Некоторые секретари комсомольцев района не известны имена механизаторов — димитровцев Александра Юшкова, Анатолия Васяткина, Леонида Зырянова и других! Они показывают пример и на производстве, и в комсомольской работе. Неплохо в колхозе организовано соревнование комсомольцев за право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ в честь юбилея нашей Родины. Поэтому отчетно-выборное собрание в колхозной комсомольской организации было интересным и насыщенным.

Секретарь комитета Михаил Почечуев уезжал учиться в Москву. Потом он передал «брзцы правления» Александру Афанасьеву. Это было последнее выступление Михаила перед своими товарищами и поэтому он готовился к нему особенно серьезно.

Прежде всего Михаил остановился на проделанной работе, проанализировал ее.

Что же хорошего у димитровских комсомольцев? Во-первых, они немало внимания уделяют политучебе. Велись занятия комсомольского кружка «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Их проводил регулярно опытный пропагандист секретарь партийной организации колхоза В. К. Щетинин.

Владимир Кириллович просто и доходчиво мог объяснить тему, увлечь слушателей. На занятиях равнодушных не было, — сказал Михаил.

Ведется в колхозе и работа по закреплению молодежи. Уже добрые традиции стали торжественные проводы на службу в армию с наказом вернуться в хозяйство.

Комитет комсомола полностью подготовил и провел несколько праздников, более 10 субботников. На этом хочется остановиться подробнее. Некоторые секретари комсомольцев района не известны имена механизаторов — димитровцев Александра Юшкова, Анатолия Васяткина, Леонида Зырянова и других! Они показывают пример и на производстве, и в комсомольской работе. Неплохо в колхозе организовано соревнование комсомольцев за право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ в честь юбилея нашей Родины. Поэтому отчетно-выборное собрание в колхозной комсомольской организации было интересным и насыщенным.

Но выступление Михаила Почечуева не было одним перечислением положительных фактов.

«Больное место» — неполная явка на собрания, политучебу, субботники и другие мероприятия. Новому комитету надо будет усиленно поработать в этом направлении, — сказал он.

Комсомолец пассивен. Это несовместимо!

(С ОТЧЕТНО- ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ)

День субботника обеспечивает средства для проведения праздника.

Спорт тоже не забыт. Комитет комсомола организовал работу стрелковой, волейбольной, баскетбольной секций. Все ребята, желающие после работы отдохнуть, свободно могут приходить в спортзал. Молодежные команды выступали на районных соревнованиях.

Многие комсомольцы трудятся по личным комплексным планам. Упоминающиеся выше механизаторы включили в свои обязательства пункт — выполнить план второго года пятилетки к 60-летию Великого Октября, а Александр Юшков обязался выполнить план 10-й пятилетки за два с половиной года.

Димитровские комсомольцы уверенно держат передовые позиции и в районном соревновании в честь юбилея нашего государства.

Записалось в кружок 30 человек, посещало — чуть больше половины, — посетовал Михаил. — Так же на субботниках: 20 человек работают, а остальные — в сторонке.

Получается так, что действует только ядро комсомольской организации, ее наиболее активные члены. Все, что сделано, — их заслуга. Плохо еще привлекаются «пассивные» комсомольцы, они стоят в стороне от важных дел. А разве это комсомолец, если он не активен?

— То, что сделано, — на виду. А о том, что еще предстоит сделать, должен высказаться каждый комсомолец, — заключил свое выступление Михаил.

И отрадно, что комсомольцы начали заинтересованно высказываться.

Первым взяла слово директор ДК В. Шамшурина. Она рассказала о работе агитбрига-

СМОТР-КОНКУРС КРАСНЫХ УГОЛКОВ

За оформление и воспитательную работу

Подведены итоги второго этапа смотра-конкурса красных уголков на лучшее оформление и организацию работы по подготовке к 60-летию Советской власти. Бюро райкома КПСС и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, объявившие смотр, отметили партийные организации совхозов «Притомский», «Безруковский», «Сосновский», колхоза им. Димитрова, линейного управления автодорог, Западно-Сибирской геологической экспедиции, где в красных уголках постоянно ведется работа по коммунистическому воспитанию трудающихся, они красочно и со вкусом оформлены, наглядная агитация отвечает проблемам сегодняшнего дня.

Серьезные недостатки имеют место в оформлении красных уголков, использовании их для массово-политической работы, в создании бытовых условий для трудающихся в совхозах «Партизан», «Кузедеевский», «Берензас» и некоторых других колхозах.

Подведя итоги второго этапа смотра, бюро райкома КПСС и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили присудить ПЕРВОЕ МЕСТО ПО ОФОРМЛЕНИЮ КРАСНЫХ УГОЛКОВ И ОРГАНИЗАЦИИ В НИХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВУ ТЕПЛИЧНОГО КОМБИНАТА СОВХОЗА «ПРИТОМСКИЙ» (начальник В. А. Титов, партгруппа М. А. Пронина, профгруппа Т. Н. Леонидова), ВТОРОЕ МЕСТО — КОЛЛЕКТИВУ АВТОГАРАЖА ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ГЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ (завод Ф. И. Фролов, профгруппа Л. М. Ковалев).

Партийные, комсомольские организации, профсоюзные комитеты обязаны принять необходимые меры по выполнению постановления бюро райкома КПСС и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства от 29 октября 1976 года о смотре-конкурсе красных уголков.

дь, вокально-инструментального ансамбля, в стадную пору выезжавших на участки колхоза. Но когда речь зашла о ее работе в штабе «Комсомольского прожектора», красноречия у В. Шамшуриной поубаилось: «Никто из членов штаба мне заметки не подавал, поэтому листок «прожектора» не выпускали. Рейд проводили только один раз».

Так ли все хорошо в колхозе им. Димитрова? Нет ни фактов бесхозяйственности, ни недобросовестного отношения к труду? Следует ли относиться к «Комсомольскому прожектору» как к чему-то ненужному? Думается, что нет. Нужно, чтобы комсомольцы поняли, что «КП» — это их трибуна, помощник в труде. И разъяснить им это должен комитет комсомола. Разъяснить на конкретных примерах, показать в действиях.

Грустные мысли навеяли выступления командира комсомольского оперативного отряда И. Алексеева и его комиссара А. Юшкова. Ребята без лишних слов признались, что свои поручения выполняют плохо.

— Много времени занимает работа, — сказал И. Алексеев. И добавил:

— Это, конечно, не оправдание. Да, это не оправдание.

Затем комсомольцы говорили о взносах. В одном из выступлений проскользнула фраза: «Кислухин никуда не ходит. И на этом собрании его почему-то нет...»

Так почему же нет Кислухина?

Главная задача димитровских комсомольцев — привлечь таких, как он, к активной работе. «Пассивных» комсомольцев не должно быть!

А. ИВАШОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Для расследования и принятия мер“

В передовице «Сельской правды» за 25 августа была высказана критика в адрес секретаря парткома совхоза «Садопарковый» тов. Бирюлевой, которая не среагировала на редакционные статьи «Вдвое меньше» и «На

холостых оборотах». На днях пришел ответ следующего содержания:

«Обе статьи касаются сельхозживотноводства, качества молока. Они обсуждались в коллективе третьего отделения и на заседании партийного комитета. Но устраниить недостатки не так просто. В настоящее время надо молоко на фуражную корову в отделении составляет 8 килограммов, в прошлом году было 7,8. Однако качество его оставляет желать лучшего. Над этим коллектив животноводов работает.

Корреспонденция «Спottа» получена ответ:

на каждом шагу» была обсуждена с овощеводами. Недостатки сразу устранили. В настоящее время идет уборка картофеля, урожай ранней продукции выше планового».

В передовой статье, опубликованной под вышеназванным заголовком в «Сельской правде» за 25 августа, была высказана критика в адрес председателя Кузедеевского поссовета тов. Лихачева, оставившего без внимания направленное ему редакцией письмо жителей ул. Ленинской. На днях получен ответ:

«Авторы жалобы живут на самой горе. Установить для них колонку и подключить к существующей водопроводной сети не представляется возможным из-за недостаточного напора. В 1978 году планируется строительство интерната и водонапорной скважины в районе средней школы. После ее пуска колонка обязательно будет установлена в центре этих десяти домов. А пока придется пользоваться колодцем, который нужно привести в порядок силами заинтересованных лиц на средства поселкового Совета».

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС— В ЖИЗНЬ

Среди невысоких холмов с редкими березовыми колками раскинулась стройка. По железобетонным контурам двух зданий на переднем плане угадываются их далеко не сельские размеры. Напротив, на взгорке, выстроились каркасы одноэтажных построек.

А вокруг — горы развороченного чернозема, котлованы, щебнина свай. Да, с такой сельской стройкой не всякому запасировскому объекту тягаться. А что-то будет впереди!

18 миллионов рублей — сметная стоимость Плотниковской бройлерной птицефабрики, первая очередь которой на 2 млн. бройлеров в год должна вступить в строй в 1979 году. Для этого необходимо освоить на строительно-монтажных работах 12 млн. рублей. Эти «акнетные» данные и сегодняшние масштабы стройки заставляют понять реальный смысл полуутыкного вопроса, почему «Новокузнецкстрой» не зовется «Сельстроем»? На самом деле, не одна градская

...ОБЕСПЕЧИТЬ РОСТ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА, ОСОБЕННО ГОВЯДИНЫ И МЯСА ПТИЦЫ, ПУТЕМ ИНТЕНСИВНОГО ВЫРАЩИВАНИЯ, КОРМЛЕНИЯ И ОТКОРМА МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, РАСШИРЕНИЯ БРОЙЛЕРНОГО ПТИЦЕВОДСТВА.

(«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

стройка могла бы вписаться в Плотниковскую птицефабрику. А еще есть вторая очередь Кузбасской, племферма Сидоровского животноводческого комплекса и многие другие.

Пока в разных инстанциях пытаются «закрыть» этот вопрос, стройка движется своим чередом. Если в прошлом году былоально 330 тысяч рублей, то за семь месяцев нынешнего — 1 млн. 984 тысячи вместо запланированных 1 млн. 179 тысяч. Значит, отпущенные на весь год 3 млн. 670 тысяч рублей — реальность. «Если не помешают никакие объективные причины», — уточняет главный инженер треста «Новокузнецкстрой» М. В. Хиславский.

На будущий (не пусковой!) год заказчик — трест «Птицэпром» — обещает включить в план более 6 млн. рублей. То есть, перед нами нетрадиционный случай, когда заказчик более или менее равномерно финансирует стройку, а строители не просто осваивают средства, но и стремятся

наладить технологический поток. «Узкое место» большинства строек — объекты инженерного обеспечения. Как правило, в последнюю очередь вспоминают о насосных, котельных, электроподстанциях, коммуникациях. Тут решили, наконец, отступить от этой традиции. Возводятся «нули» не только основных объектов, но и этих «вспомогательных». Гидроспецифундаментстроевцы уже готовят свайные поля под вентиляционные трубы (а их будет шесть высотою 45 метров каждая). Отсыпаны временные дороги и для постоянного «лечения» их запасен шлак. В первоначальном проекте не была предусмотрена скважина для водоснабжения. Нашли возможным совместно с заказчиками подкорректировать проект и построить скважину. С пуском ее стройка получит свою воду.

В то время, как бригады вновь созданной передвижной механизированной колонны № 3 трудятся на фундаментах, коммуникациях, строители четвертого управ-

ления уже ведут монтаж шестиэтажного производственного и административно-бытового корпусов, 15 птичников.

Не забывают генподрядчики и о смежниках. Они раскрыли фронт работ востокгидроспецистроевцам, передали управление «Сибстальконструкция-2» фундамент под монтаж одного большого корпуса, на втором стальмонтажники работают полным ходом.

По признанию строителей, у них хорошие деловые контакты установлены с представителем заказчика — дирекцией строящихся предприятий треста «Птицэпром» (директор В. П. Левин).

И все же стройку пока не назовешь образцово-показательной. За каждым из ее участников есть долг.

За заказчиком — телефонный кабель для временной связи. Для того, чтобы оперативно связаться с кем-то, старшему прорабу ПМК-3 Юрию Ивановичу Журавлеву надо бежать два с лишним километра до совхоза «Металлург».

Стальмонтажники, желая интенсивнее вести монтаж, привезли на площадку второй кран, а установить его не могут: управление механизации комбината «Сибметаллургстрой» (начальник Р. В. Фенстер) тянет с прокладкой подкрановых путей. На вто-

ром корпусе монтажники долго не могли подступиться к фундаментам: трест «Востокгидроспецстрой» не спешил делать дренаж и обратную засыпку. Кстати, у последнего, что называется, море работы на площадке, однако настраивается он очень медленно.

Строители сбиваются с ритма поставка железобетонных конструкций. Из-за этого не выполняет договор о подряде бригада В. П. Лапшова из СУ-4 на монтаже здания административно-бытового корпуса. Правда, трест «Стройиндустрия» до конца года обещает выдать все, что полагается по плану. Но это уже не то, что было задумано.

Не удается пока собрать временную столовую, каркас которой готов, а деревянные щиты стен трест «Стройиндустрия» выдает вот уже который месяц. Приходится строителям и монтажникам питаться в буфете.

Если ко всему этому прибавить еще и то, что помаленьку с Плотниковской начинают перевозить людей на более срочные объекты (участие всех «непусковых» строек), станет понятной тревога главного инженера.

Сегодня в ритме стройки не наблюдалось особых сбоев, сохраняется этот ритм — значит, избежать предпускового штурма.

З. ЧЕРНОВОЛ.

С минимальными потерями

В период уборки урожая 1977 года в некоторых областях и автономных республиках Российской Федерации возникли пожары, принесшие хозяйствам большие материальные потери. Так, 27 июля загорелся цех по производству травяной муки в колхозе «Родина» Читинской области. Получился большой убыток. Пожар, возникший 31 июля в Омской области, вывел из строя несколько колхозных зерносушилок. И это в разгар уборочной страды! Такие же пожары из-за халатности и невнимательности отдельных руководителей возникли в Калининской области, Мордовской, Татарской и Чувашской АССР.

Основной причиной возникновения этих пожаров явилось низкое качество состояния электрооборудования зерноочистительных пунктов, силовых и светильных электрических сетей в этих хозяйствах, которые были смонтированы с нарушением действующих норм и правил.

Как известно, на электрифицированных токах применяются передвижные электрифицированные машины: очистительные, зерногрузчики, передвижные сушилки и т. д., которые более опасны в смысле возможности возникновения аварии, пожара или несчастного случая с обслуживающим персоналом. Поэтому здесь предъявляются повышенные требования. На этих электроустановках должны быть установлены электродвигатели закрытого типа, вся пусковая аппаратура размещена в металлических щитах или коробках, надежно заземлена. С целью предупреждения пожара на каждом току должны быть организованы противопожарные посты с исправным пожарным инвентарем: лопатой, ведром, топором, багром, углекислотным огнетушителем, а также передвижной насосной станцией. Здесь должен находиться ящик с песком. На видном месте необходимо укрепить правила пожарной безопасности, а также табличку с фамилией работника, отвечающего за нее. Люди, работающие на этих передвижных электрифицированных машинах, должны быть проинструктированы по технике безопасности.

Уборочная страда в полном разгаре. Сотни тружеников села совместно с горожанами, прибывшими на помощь, борются за досрочное окончание уборки урожая. И тем более обидно видеть порой беспечное отношение отдельных руководителей к сохранению убранного урожая.

Так, в совхозе «Кузедеевский» было установлено, что на зернотоке первого отделения полностью от-

сутствуют средства пожаротушения. Аналогичная картина в совхозе «Берензасс», частично отсутствуют средства пожаротушения в совхозах «Ильинский» и «Сидоровский». Выходит, что малейшее возникновение аварии, пожара грозит этим хозяйствам большими материальными издержками. Отсутствие заземления или соединение заземляющих проводников скруткой вместе паки усугубляет возможность поражения от электрического тока обслуживающего персонала.

В совхозе «Ильинский» помочь на зернотоку приехали труженики Абагурской аглобафабрики. Вводный инструктаж по технике безопасности с ними не был проведен. А на зерноочистительных машинах не огорожены врачающиеся части, ненадежно крепление защищающего проводника, пожарный насос не заземлен вообще. Это говорит о низкой требовательности отдельных руководителей хозяйств к своим подчиненным.

В проверенных хозяйствах установлено, что при пуске электроустановок не был произведен замер сопротивления заземляющих устройств, замеры сопротивления изоляции силовых и осветительных распределительных электросетей, что говорит о грубейших нарушениях правил технической эксплуатации. В большинстве хозяйств вместо предохранителей, отвечающих току нагружки подключенных агрегатов, стоят проволочные перемычки (кушки) или предохранители, во много раз завышенные по току. Этим «грешат» в совхозах «Берензасс», «Кузедеевский», «Ильинский» и др. В совхозе «Ильинский» переносные шланговые кабели проложены непосредственно по полу зернотоков, не ограждены от механического воздействия при перевозке через них автомашин или гужевого транспорта, что грозит гибелью от поражения электрическим током как обслуживающего персонала, так и лошадей, подвозящих зерно к различным передвижным машинам.

Перечень других отступлений и нарушений можно было бы продолжить. Но уже ясно, что в хозяйствах, названных в этой статье, руководителям совхозов, отдельов, инженерам по технике безопасности, группам народного контроля и «Комсомольскому проектору» необходимо принять самые безотлагательные меры по ликвидации обнаруженных недостатков.

В. МАКАРОВ,
ст. инструктор энергоинспекции
Энергосбыта
РЭУ «Кузбассэнерго».



Двенадцатый год ежедневно по утрам появляется на ферме участка Урал колхоза им. Димитрова доярка Екатерина Дмитриевна Баландина. Коровы привыкли к ее добрым, труду любившим рукам. Доярка знает все их слабые и сильные стороны. Неудивительно, что каждый год для Баландиной складывается удачно — выполняется план по надоям. Хорошие показатели у нее и нынче — 2524 килограмма с начала года при плане 2160.

На снимке: Е. Д. БАЛАНДИНА.
Фото Б. Химича.

Таежный мед

них он откачивал семь тонн меда. По чистоте и порядку на пасеке ему нет равных.

Всего второй сезон работает в совхозе Александр Петрович Черватюк, но и у него замечательные результаты. Отстал он совсем немного от Береснева.

Нельзя не сказать о добросовестной работе и таких пчеловодов, как Ефим Павлович Герасимов, Александр Афанасьевич Носов, Николай Митрофанович Новоселов и Владимир Семенович Никишин.

Пчеловодство — отрасль, которая в большей степени,

чем некоторые другие, зависит от природных условий. Пчеловод не в состоянии изменить природу, а вот взять от нее максимум того, что она дает, может. Это и делают новаторы.

Коллектив пчеловодов во главе с зоотехником Николаем Ивановичем Ляпинским сложился дружный, работоспособный. Когда надо, каждый из них не считается со временем, потому что помочь ему некому. Пасеки-то, как правило, находятся далеко от населенных пунктов.

Набирают темпы в работе пчеловоды совхоза «Лысин-

ский». В этом году они откачали 60 тонн меда, из них сдано государству 48 тонн при плане 32. Получено 700 с лишним новых пчелосемей при плане 277.

И в этом хозяйстве есть мастера своего дела. Это Архип Иванович Юрков, Игнат Евстигнеевич Белов, Анатолий Тимофеевич Пермяков и другие.

В то же время в этом хозяйстве есть пасеки, где работа ведется недобросовестно, нарушаются элементарные правила по уходу и содержанию пчел. Это ведет к недобору продукции и, есте-

ственно, — невыполнению плана. Трудно захватить на месте даже в рабочее время Ивана Григорьевича Осицкого. И не удивительно, что он систематически отстает от других пчеловодов.

Коллектив совхоза «Кузедеевский» с планом по получению меда справился. А вот с приростом дело обстоит неизвестно. Весной погибло 260 пчелосемей и восстановить их нет возможности. С одной стороны, пчелы больны варроатозом, а с другой — недобросовестно относятся к своим обязанностям некоторые пчеловоды.

М. РУССКИХ,
старший зоотехник по
пчеловодству
Кузедеевской зоны.

ПРОЩАЙ, ЛЕТО!

Некоторые уже по ветру полетели.

Расставаясь с летом, грустно смотреть на эту картину. От холодных дождей ивы клоняются, точно стараются дотянуться до речки, в которой ветер морщит и рябит воду.

Не слышится больше голос кукушки. А раньше она не раз садилась на одну из ив и вершила суд людской жизни.

Все это было. А теперь наступила осень — плачива, хмурая. Моросит дождь, еще неубранные колосья гнутся к

земле. Комбайны неподвижно стоят в поле, как корабли на мели.

Я мысленно прощаюсь с летом. Ты уходишь, а я остаюсь с осенью, с зимой. Скоро птицы пролетят надо мной черным клином. А я не могу с ними лететь. До свиданья, лето! Доброго пути вам, птицы! Я не скажу «прощайте», а скажу «до свиданья». До следующей весны!

**Н. ТАРАСОВА,
жительница
села Верхний Подобас.**



телевидение

**СРЕДА
14 СЕНТЯБРЯ**

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Фаворит». Художественный фильм. 1-я серия. 11.35 «Клуб кино-путешествий». 13.25 Концерт Государственного ансамбля народного танца «Жок».

Перерыв до 16.00.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Колхоз колхозов». Документальный фильм. 16.50 «Узоры». Передача из Минска. 17.20 Экран — детям. «Муму». Художественный фильм. 18.30 «Наука сегодня». 19.00 Всесоюзный смотр школьных сочинений. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Веселые нотки». 20.30 «Человек и закон». 21.00 Играет лауреат международных конкурсов Светлана Навасардян. Передача из Еревана. 21.35 Народный артист СССР М. М. Тарханов. К 100-летию со дня рождения. 22.30 «Время». 23.00—01.20 Спортивная программа. 1. Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Эйнтрахт» (ФРГ). Трансляция из Киева. 2. Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 «Один из многих». Научно-популярный фильм. 19.20 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. «По дорогам идут машины». (19.20). «Наставники». Рассказ о коллективе швейной фабрики ремонта и пошива одежды г. Ленинск-Кузнецкого (19.40). «Пьянству — бой!». О торговле спиртными напитками. (20.05). «Спрашивайте — отвечаем» (20.30). «Улица — моя, дома — мои». Красы цветов земли Кузнецкой — людям». (20.40). 21.00 Киножурнал. 21.10 «День за днем». 21.25—22.30 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия.

ПЯТНИЦА
16 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Фаворит». Художественный фильм. 2-я серия. 11.35 «Харьков». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 12.10

**СРЕДНЕЕ ГОРДОСКОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ**

№ 57 на базе треста «Новокузнецстрой»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1977—78 УЧЕБНЫЙ ГОД
по специальностям:

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ТРИ ГОДА:

1. Штукатур-облицовщик-плиточник-мозаичник;
 2. Мальяр строительный;
 3. Плотник;
 4. Слесарь-механик строительных машин;
 5. Электромонтер;
 6. Монтажник по монтажу строительных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы;
 7. Арматурщик-электросварщик;
 8. Слесарь по ремонту тепловозов.
- Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием восемь классов.

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ОДИН ГОД:

1. Электромонтер;
2. Электросварщик;

гимнастика. 10.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 11.30 «Сокровища Республики». Художественный фильм. 12.45 «Жизнь прожить...». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети».

Перерыв до 16.00.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 «Мы знакомимся с природой». 17.15 Экран — детям. «Золотые часы». Художественный фильм. 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков. 19.30 «Профилактика алкоголизма». Педагоги. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 Ф. Шопен. «Баллада фамильяр». 20.30 «Ребячий комиссар». Премьера многосерийного документального фильма. Фильм 1-й. «У нас во дворе». 21.30 Поэт Анна Герман. 22.00 «Наша биография. Год 1970».

23.00 «Время». 23.40 «Шесть симфоний П. И. Чайковского». Симфония № 6. 00.30 Чемпионат Европы по баскетболу.

Мужчины. Сборная СССР — сборная Австрии. Передача из Бельгии. 01.15—01.50 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения

и Всесоюзного радио под управлением народного артиста СССР Ю. Силантьева.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 В помощь школе. Физика. Анализ вступительных экзаменов в вузы. 19.45 «Самед Вургун». Документальный фильм. 20.10 «Право на мир». Документальный фильм. 20.35 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие Л. В. Костина — главный библиотекарь областной научной библиотеки, Г. М. Макурина — библиотекарь Кемеровской городской библиотеки им. Н. В. Гоголя. 20.45 «День за днем». 21.00—21.30 «Струнный квартет». Музыкальный фильм.

СУББОТА
17 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Летучий ко-

рабль». Сказка для детей.

11.00 «Для вас, родители!». Встреча с доктором Споком. Передача 2-я. 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товарищ!». 12.30 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР В. Цигаль. 13.10 Чемпионат Европы по баскетболу.

Мужчины. Сборная Испании — сборная Югославии. Передача из Бельгии. 14.00 «Природа и человек». 14.30 «Поэзия». А. Блок. «Двенадцать». 14.45 Тираж «Спортлото». 14.55 Почта программы «Здоровье».

15.40 К.М. Вебер. Увертюра к опере «Оберон». 15.50 «Америка семидесятых». Фильм 8-й. «Два Нью-Йорка». 16.45 «В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке». Мультфильм.

17.40 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.25 Премьера музыкального фильма «Георгий Свиридов. Романсы и песни».

Часть 1-я. 18.50 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление председателя Комитета по телевидению и радиовещанию Воронежского облисполкома М. Я. Шишлянникова и председателя Лизиновского сельсовета Н. П. Глушченко.

19.00 «Очевидное-невероятное». 20.00 Новости. 20.20 «Лесное приключение». Мультфильм.

20.30 «Город на Каме». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди».

21.05 Играет Литовский государственный духовой оркестр «Тримитас». 21.35 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.50 Впервые на экране ЦТ. «Города и годы». Художественный фильм. 1-я серия.

23.00 «Время». 23.40 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — команда ВХА «Цинциннати». Передача из Праги. 01.30—02.00 Концерт Государственного эстрадного оркестра Грузинской ССР «Ретро».

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Берендей из сказки». Документальный фильм. 19.20 «День за днем».

19.35 «Рожденная революцией». Художественный фильм. 7-я серия. 20.55—22.35 Чемпионат СССР по футболу. «Кузбасс» (Кемерово) — «Пахтакор» (Ташкент).

3. Штукатур-облицовщик-плиточник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет, имеющие образование 10 классов.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении, на производственной практике выплачивается 33 процента заработной платы. Принятым для обучения на один год выплачивается стипендия в сумме 30 рублей.

Училище располагает благоустроенным общежитием гостиничного типа, библиотекой. Во всех учебных кабинетах, мастерских, лабораториях рабочие места оборудованы современными техническими средствами.

Для поступления в училище нужны документы: свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, справка с места жительства, девять фотографий размером 3×4 см.

Начало занятий с первого сентября.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Металкина, 17, проезд автобусами № 61, 52 и трамваем № 2 до остановки «Ул. Металкина», автобусом № 5 до остановки «Клуб им. Гоголя».

НОВГОРОД. Головное предприятие производственного объединения «Волна» выпустило опытную партию малогабаритных телевизионных камер «Волна-801». Они найдут широкое применение у актеров при репетиции роли без режиссера, у лекторов и докладчиков при подготовке к выступлениям, у хирургов для отработки навыков различных операций. «Волна-801» может использоваться для записи изображения на видеомагнитофон. Камера проста в обращении, не требует электрорегулировки, обладает высокой надежностью. Ее создатели — коллектив конструкторского бюро объединения.

В втором полугодии начнется серийное производство телевизионных камер «Волна-801».

На снимке: лаборантка Т. Куликова демонстрирует телевизионную камеру «Волна-801».

Фото А. Овчинникова
(Фотохроника ТАСС)

**Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.**

ИГРАЮЩИМ В «СПОРТЛОТО»

24 сентября состоится очередной, но необычный 39-й тираж «Субботнего спортлото». В выигрышный фонд 39-го тиража дополнительно будет перечислено около 600.000 рублей, за счет дополнительного фонда возрастут суммы выигрышей.

Для жителей Новокузнецкого района продажа карточек 39-го тиража организована в почтовых отделениях Листьевогоров, Атаманова, Сидорова, Бунчура, Ильинки, Абагура, Костанкова.

Участвуйте в 39-м тираже!
Желаем успеха!

Кемеровское зональное управление «Спортлото».

Наступил бархатный сезон на Кавказе и Черноморском побережье. 22 сентября туда отправится поезд «Новокузнецк». Он побывает в Пятигорске, Ереване, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гаграх. Путевки на этот поезд еще имеются. Но отпускникам советуем поторопиться — в последний момент их может не быть. Стоимость путевки 210 руб. В нее входит проезд в купейном вагоне, трехразовое питание в вагоне-ресторане и экскурсионное обслуживание.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 44, тел. 4-56-13.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП13414
Зак. 11241, тир. 7856
Объем 1 п. л.